

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сурковой Элины Сайдалиевны на тему «Сравнительная оценка методов хирургической коррекции у пациенток с пролапсом тазовых органов», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4- акушерство и гинекология.

В последние годы отмечается тенденция к увеличению длительности жизни женщин, поэтому клиницисты все чаще сталкиваются с проблемами опущения половых органов. Пролапс тазовых органов (ПТО), подобно «скрытой эпидемии», встречается у 30 - 50% женщин. Из-за анатомической близости и общности поддерживающих структур данное заболевание часто вызывает анатомо-функциональную несостоятельность смежных органов и систем (недержание мочи, несостоятельность анального сфинктера). Согласно данным, опубликованным Американской ассоциацией урологов, в хирургическом лечении пролапса гениталий и/или стрессового недержания мочи нуждается каждая девятая женщина, а у каждой четвертой женщины старше 60 лет встречаются различные формы опущения внутренних половых органов. Необходимо отметить, что в связи с рецидивом пролапса повторно оперируют более 30% пациенток.

В диссертационной работе Сурковой Э.С. на большом количестве больных и при длительности наблюдения, составляющей более двух - трех лет, у пациенток с пролапсом тазовых органов, произведен сравнительный анализ эффективности и безопасности mesh (троакарной и бестроакарной установкой) с пластикой собственным тканями, течения операции, послеоперационного периода. Также определено место УЗИ в оценке корректности расположения mesh OPUR и InGYNious, в мониторинге послеоперационной эффективности сетчатых имплантов, диагностике

послеоперационных осложнений и прогнозе нарушений мочеиспускания. Полученные данные показали высокую эффективность всех использованных методов оперативной коррекции у пациенток с пролапсом тазовых органов и недержания мочи.

В настоящей работе автором четко определены цель и задачи исследования, направленные на определение дифференцированного подхода к тактике лечения пациенток с пролапсом тазовых органов и недержания мочи в зависимости от факторов риска развития рецидива, данных трансперинеального ультразвукового исследования.

Диссертантом доказано, что установка сетчатых имплантов имеет сопоставимую безопасность при лечении ПТО в сравнении с пластикой собственными тканями, целесообразно использовать сетчатые импланты у пациенток с ПТО, сопровождающимся стрессовым недержанием мочи и факторами риска рецидива – выраженной дисплазии соединительной ткани и ожирения. Научно обоснован тот факт, что трансперинеальное ультразвуковое исследование в пред- и послеоперационных периодах позволяет оценить степень и вид пролапса, корректность установки сетчатого импланта, своевременно выявить осложнения, а также определить целесообразную тактику ведения пациенток с учетом сопутствующих нарушений мочеиспускания. Обоснована важность ультразвуковых маркеров инконтиненции для построения прогноза в отношении купирования стрессового недержания мочи после операции.

Положения диссертации основаны на достаточном количестве клинических наблюдений и тщательном анализе собранного материала с применением современных статистических программ, позволивших провести анализ изучаемых параметров и выявить ряд закономерностей, имеющих прогностическое значение. Выводы отражают основные положения работы, материалы исследования достаточно полно освещены в публикациях.

В целом, работа, выполненная Сурковой Э.С., представляет собой законченное научно-практическое исследование, посвященное решению одной из актуальных проблемакушерства и гинекологии, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, а сам диссертант заслуживает присуждения ему степени кандидата медицинских наук.

Профессор кафедры Акушерства и
гинекологии педиатрического факультета
ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова
Минздрава России
Доктор медицинских наук, профессор

Штыров С.В.

Подпись профессора Штырова С.В. «заверяю»:

22.08.2022

Ученый секретарь
ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова
Минздрава России
к.м.н., доцент



Демина О. М.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Российский национальный исследовательский
медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства
здравоохранения Российской Федерации

117997, г. Москва, ул. Островитянова, д. 1